

La Guerra Europea

Lo que dice Dato. - ¿No ha habido combates? - Noticias contradictorias. El Kaiser á Francia.

Medio millón de rusos contra Alemania. - Los de Montecarlo huyen

MADRID

Conversaciones

—Es V. germanófilo?
—Sí, señor, lo soy hasta la médula de los huesos. Ya sé que mi papel está un poco en baja; pero estoy seguro que muy pronto se cotizará por encima de la par. Fíjese V. en que la mayoría de los anglosófilos y francófilos son, como si dijéramos, adventicios y de aluvión; una noticia los lleva a un lado y otra al opuesto. Yo permanezco firme. Y espero que nada me ha de hacer variar.
—Pero su germanofilia tendrá algún fundamento. Si no le va á V. ni le viene en la cosa, lo lógico es que V. se mantuviese en el fiel de la neutralidad.
—Podría no tener fundamento razonable mi preferencia, y sin embargo, ser aquéllos los sentimientos de mi corazón. No siempre se razonan los sentimientos. El «porqué» es de frecuente aplicación en la vida afectiva. Pero mi caso no es ese, no transijo, ó transijo poco con Francia, pero con Inglaterra, no quiero absolutamente nada. Transijo poco con Francia, porque me molesta grandemente el desdén, el desprecio con que acostumbran á considerar y tratar todo lo que no es de ellos ó refleja servilmente las cosas de ellos. Para los franceses, todo lo que no lleva la marca de su nación, es bárbaro ó semi bárbaro. Son globos que infla el dinero, que, por su posición geográfica privilegiada en Europa, se les entra en casa á manos llenas. Pero todas estas cosas, miradas desde su punto de vista, desde el nacional, son laudables y patrióticas. Y á nadie se le puede condenar porque sea excesivo su patriotismo; en ese respecto no cabe pecar por carta de más; por mucho que se la quiera y por extraordinarios que resulten los alardes de cariño, todo lo merece una madre. Aplíqueme el cuento á mí y se explicará por el amor á España mis intransigencias.
En cuanto á Inglaterra, ya es otra cosa. Salvo algún intervalo histórico, durante el cual perdimos ganando, como ocurrió en la épica guerra de la Independencia, el Reino Unido, antaño fué y hoy continúa siendo el fautor principal de nuestra decadencia. ¿Quién sino ella ha mantenido los odios en la familia ibérica? ¿quién nos despojó de Gibraltar? ¿quién impidió que las potencias influyeran en favor nuestro para que no se consumara la iniquidad que al fin perpetraron los Estados Unidos? ¿quién meditaba nuestra soberanía impidiéndonos que fortifiquemos Punta Canero y Sierra Carbonera? ¿Cuánto dinero y cuánta sangre no nos hubiésemos ahorrado si Inglaterra no hubiera detenido nuestra marcha triunfal el año 60? Eso sin acordarme para nada de lo que hizo con los irlandeses, y con los cipayos de la India, y con los boers y con todos los que no se rindieron á sus ambiciones.
¿Cómo he de ser moralmente neutral? Es imposible. Yo soy amigo de los adversarios de mis enemigos, y aunque no hubiera otra razón que esa, celebraría grandemente la victoria de Alemania. ¿Qué V. cree que ésta, por el número y la calidad de los enemigos concertados contra ella será, á la postre vencida? Yo no lo espero, pero aunque sucediera ¿qué? Mis simpatías acompañarían á Alemania aunque la viese en el calvario. ¿No he sido ni seré jamás, devoto del éxito, soy cortésano de la desgracia y de la dignidad?

Por la copia,
Miguel Peñarlor.

Noticias de la madrugada

La Haya.—Se han inundado las líneas férreas para impedir la circulación.
Copenhague.—Se han incorporado los reservistas. En los puertos dinamarqueses se han colocado minas.
París.—Han desembarcado 20.000 ingleses en Ostende para auxiliar á los belgas.

S. Petersburgo.—Los rusos han capturado en alta mar un buque austriaco. En Volotschick ha habido un combate entre rusos y austriacos. Las bajas por ambas partes fueron muchas y vencieron los rusos.

París.—Alemanes y austriacos han batido á los rusos en Z. noronde.

Bruselas.—El asalto de los alemanes el jueves fué de un efecto asolador. Los alemanes se lanzaron al asalto, y cuando se habían aproximado bastante, los belgas hicieron un fuego intensísimo con las ametralladoras. Estas barreras á los alemanes, que se desmoralaron por completo, cundiendo el pánico. El fuerte de la parte Sudoeste de la ciudad dió el alerta. Los alemanes arrojaron en su bombardeo, haciendo toda clase de esfuerzos por asaltarlo. Parte de las fuerzas alemanas se refugiaron en un castillo, contra el que dirigieron sus cañones los belgas, derrumbándolo. El resto de la columna se batió en retirada. Simultáneamente fueron atacados otros fuertes de la parte Sur de la ciudad. Las tropas alemanas consiguieron penetrar en el fuerte «Floren», incendiando algunas cajas de municiones que allí había. Un destacamento de húngaros entró en el interior de Lieja, sorprendiendo en la calle Santa Fe al Estado Mayor belga. Se trabó un terrible combate, resultando los húngaros rechazados. En las calles de la ciudad se libraron espantosas batallas entre las tropas belgas y las del ejército invasor. La guardia élvica envió emisarios que recorrieron la ciudad, anunciando á toque de clarín que Lieja no había caído en poder de los invasores. El entusiasmo fué indescriptible. Todos los habitantes empuñaron las armas para defender la población.

San Sebastián 8.—En París circula con insistencia el rumor de que los alemanes se han apoderado de Nancy, después de sostener un rudo combate con las tropas francesas que defienden la plaza.

Roma 8.—Las tropas austriacas fueron rechazadas energicamente por las serbias en el ataque que aquellos hicieron contra Lwow. Los austriacos resultaron con numerosas pérdidas. A P. la fueron trasladados unos 880 heridos y á Trieste, 500.

París 8.—Las tropas francesas que han invadido la Alsacia se apoderaron de Moulhouse.

Noticias de la tarde

Dato en Palacio

Madrid 9 (tres tarde)

Madrid 9 (seis tarde)

El señor Dato estuvo en Palacio esta mañana á pesar de ser día festivo, des pachando con el Rey.

Permaneció en la Cámara regia una hora.

Al salir dijo que no tenía noticias interesantes que comunicarnos.

Asueto del Rey

El Rey marchó hoy á mediodía á la Granja á pasar el resto del día con la infanta doña Isabel.

El viaje lo hizo en automóvil, y le acompañaron el Conde del Grove y el Duque de la Unión.

Consejos

Mañana habrá Consejo de Ministros, que será preparatorio del que presidirá el Rey pasado.

Neutralidad

He leído en un periódico juicios que se me atribuyen propósito del conflicto internacional, habla Dato:—Yo no he emitido tales juicios. Les ruego que se fijen en mis palabras y muy especialmente en lo que se refiere á cuestiones internacionales.

La neutralidad es una cosa harto difícil y delicada, y una palabra mal in-

terpretada pudiera originarnos determinados disgustos.

Luego todo es un infundio

Los embajadores no han comunicado hoy al gobierno noticias importantes. Tampoco se sabe nada de combates de ninguna clase.

Finanzas

El Banco de Inglaterra ha rebajado el descuento al 5 por 100. Se han abierto todos los Bancos menos los alemanes y eso es un buen síntoma para el arreglo del conflicto financiero.

Para las víctimas

En Londres se abrió una suscripción para las víctimas de la campaña, y el primer día produjo 250.000 libras esterlinas, ó sea 25 millones de reales.

Créditos

El martes celebrará sesión el Consejo Estado para arbitrar créditos con destino á la crisis obrera.

Telegramas

El gobierno está recibiendo numerosos telegramas pidiendo que el Banco otorgue determinadas facilidades.

Las Cámaras de Comercio le han telegrafado preocupándose de la cuestión de subsistencia.

En Santander tienen harina para seis meses y ya los pauderos pretenden subir el pan.

De Ayamonte solicitan facilidades para exportar salazones.

Repetimos que no hay que hacer gran caso de las informaciones que hasta ahora se reciben. Son todas ellas tendenciosas, parciales y falsas. Expresan deseos y no hechos. Actúan de testigos los propios acusadores. Fíjese el lector en que por maravilla se publica un telegrama de Berlín ó de Viena; son todos de Bruselas, de París, de Londres, de San Petersburgo, de capitales donde por unas ó por otras causas palpita el odio á Alemania, cuando no son infamias de la frontera francesa, donde sólo dejan que circule, ó ponen en circulación, lo que puede desconcepcionar al noble Imperio germánico.

Hasta ahora, lo que está fuera de toda duda es que Alemania no ha retrocedido sino que ha avanzado. Y en la que va todo lo que es avanzar, acercarse al objetivo, es triunfar.

En Málaga la Cámara de Comercio está reunida en sesión permanente. Ha pedido que se rebajen los derechos arancelarios del trigo. También piden que se facilite la exportación de los vinos de Jerez.

Espanoles en Bélgica

El señor Dato siguió diciéndonos que en Bélgica hay entre otros los siguientes españoles que desean repatriarse: exministro señor Cortezo, la marquesa de Vadillo y sus hijos, la duquesa de Fernán Núñez, los marqueses de Mina, la marquesa de Pidal y los hijos de los condes de Aguilar.

El ministro de España en Amberes procura preparar un tren que los conduzca á España.

Trenes suspendidos

Un periodista dijo á Dato que en San Sebastián habrían suprimido las Compañías algunos trenes de viajeros por falta de carbón.

Dato dijo que no lo creía. Eso no puede ser. Las compañías han manifestado al Gobierno que cuentan con medios para hacer normalmente todos los servicios durante seis meses.

Además estamos gestionando del gobierno inglés que nos venda carbón.

Optimismo

En la cuestión de las subsistencias está dispuesto el Gobierno á tomar medidas radicales.

Repito, dijo Dato, que es un buen síntoma la apertura de los bancos y el

que ayer se cotizaron en París los valores de ferrocarriles españoles.

La radiografía

He leído los comentarios, sigue Dato, que inspiran á un periódico un telegrama de Vigo, que dice que las autoridades de Marina se han intentado de los aparatos de telegrafía sin hilos que están montados los buques anclados en el puerto.

El periodista autor de los comentarios ignora sin duda alguna que por el convenio internacional de telegrafía firmada en La Haya, están absolutamente prohibidas la recepción y transmisión de radiogramas por buques que estén dentro de un puerto ó en aguas jurisdiccionales en tiempo de guerra.

Bote inglés

El desembarco de dos oficiales en Vigo, que llegaron al puerto en un bote procedentes de alta mar, donde les esperaba un buque, es un hecho que carece de importancia y no quebranta ni en poco ni en mucho la neutralidad.

Dos barcos ingleses á pique

Algeciras.—Por noticias de Gibraltar se sabe que el combate naval que ha sostenido en el mar del Norte las escuadras inglesa y alemana ha sido tremendo.

Entre los barcos que han echado á pique los alemanes figuran los acorazados «Nelson» y «Agamenón», muy conocidos aquí por haber permanecido largo tiempo en Gibraltar donde la tripulación contaba con muchas amistades.

Según noticias inglesas los alemanes perdieron más de sesenta buques.

Treinta y dos torpederos ingleses han entrado en el canal de Kiel para combatir con la escuadra alemana.

Nota de la E.—Esta segunda parte del telegrama es evidentemente falsa. Desde luego hay que poner en cuarentena eso de que hayan sido echados á pique sesenta buques alemanes, pero sólo desconociendo lo que es un canal, puede afirmarse que en él penetran nada menos que 32 buques enemigos.

El canal de Kiel está estrellado por tierra y cuenta con torpedos y minas submarinas que volarían al primer buque enemigo que intentase atravesarlo.

Más conforme con la realidad es este otro telegrama procedente de París, y por lo tanto también tendencioso.

La escuadrilla alemana de torpederos compuesta de 36 de estos salió de Kiel para torpedear á la inglesa.

El combate fué durante las primeras horas de la noche.

Los ingleses vieron irse á pique á seis de sus potentes acorazados «Dreadnought».

La escuadra inglesa destruyó 22 torpederos alemanes y apresó á cuatro. Los restantes torpederos alemanes se refugiaron de nuevo en Kiel.

Los italianos

Roma.—Ha circulado el rumor de que un ejército italiano había marchado á ocupar la frontera austriaca, no se ha confirmado.

No era espía

San Sebastián.—Comunican de Bayona que Jondrá deteniéndolo como espía no es tal.

Se trata de un joven calavera y poco

CRONICA

MALDITA SEA!

Hablemos de la guerra. La acción social requiere ambiente de paz y hoy no tenemos paz. La acción social es obra de reconstrucción y una ráfaga de locura devastadora está pasando hoy por Europa, paralizando la cillada, la bella reforma que en la sociedad se iba iniciando.

Es como si estuviéramos reedificando las murallas quedieron abrigo á nuestra ciudad y nos sorprendiera en esa obra de salud una soñria de cosacos. Es como si estuviéramos levantando nuestro templo derrumbado por una revolución y estallara una revolución más brutalmente loca que la anterior y más emborrachada del polvo de los escombros. Es como si estuviéramos gozosos fecundando la tierra y tuviéramos que dejar la reja y el arado de parados ante una inesperada algarada berberisca.

La acción social sufrirá un retroceso doloroso y estúpido. Los dos pueblos más sociales de Europa, Alemania y Bélgica, se están desgarrando á zarpazos de fieras. No piensan hoy en rodear de piadosas tutelas al niño, á la mujer obrera ó á la mujer en parto, á la vejez abandonada ó al trabajador que bordea la miseria, al humilde artesano ó al agricultor despendiero de los tiempos; piensan en saques y cañones, en herir y en aniquilar. Nubes de sang e pasan por su cerebro, sombrías, huracanadas, tágicas. Cuando termine la lucha, la savia de vida que les queda apenas bastara para restañar heridas y llorar sobre ruinas.

Y ¿por qué se destruyen así esos dos nobles pueblos? No se estorbaban, no se odiaban, se miraban sin recelo, con simpatía. Erán guiones de progreso, espejos de Europa. De repente vemos que se embisten, que se despedatan como perros en rabia, ¿por qué?

¿Guerra maldita, que vuelvas frenético á los pacíficos! Eres locura, eres bárbara que retomas, azote tal vez del cielo, castigo de Europa que olvidó las sendas de Dios, que otra vez se enamoró de la vida del placer pagano, hermosa flor nacida en el albañal de la humanidad.

Severino Aznar.

patriota que se había procurado documentación falsa para equivar el servicio de las armas.

Trenes

San Sebastián.—De 53 trenes que hacían el servicio á la frontera disrriamente, la compañía ha suprimido 17 por falta de carbón.

Leyes francesas

París.—El Parlamento ha votado las siguientes leyes:

Permitiendo á las colonias que supriman la exportación.

Declarando forzoso el servicio en las colonias.

Concediendo á los vecinos de Alsacia y Lorena que se alistén en las filas del ejército francés como si fuesen ciudadanos franceses.

Concediendo la ciudadanía francesa á todos los súbditos extranjeros que empuñen las armas del ejército francés como voluntarios.

Fernando Guijo
Dentista

Gendomar sin núm. (donde está la fotografía)

Prohibiendo toda la prensa extranjera.

Promoviendo al empleo de oficiales a todos los cadetes de la escuela de Saint-Oyr que lleven un año de estudios.

Generalizando las moratorias que autoriza la ley de 1910.

500.000 rusos

Londres.—El periódico «The Standard» dice que hay 500.000 rusos en la frontera alemana, para invadir dicha nación.

44 muertos

Londres.—El vapor inglés «Wilfredo» ha sido echado a pique en el Elba, por una mina. Resultaron 44 muertos.

Los de Montecarlo huyen

Roma.—Se sabe que en Montecarlo se ejercía el espionaje en favor de Alemania por la empresa del Gran Casino. Al saber los directores de esta casa de juego que se conocían sus compromisos, huyeron.

El director principal fué detenido en Niza y ha sido fusilado.

El Kaiser a la frontera francesa
Roma.—Circular el rumor de que el Kaiser ha marchado en automóvil a Lorena.

Sin papel

Roma.—Los periódicos sólo publican cuatro páginas por carecer de papel.

Noticia falsa

Londres.—Es falso que en Holanda hayan sido fusilados 19 alemanes.

Familias de reservistas

París.—La compañía de tranvías ha encargado de la cobranza en los mismos a las mujeres y a los hijos de los reservistas. En los tranvías ha colocado cartelones recomendando al público que ayude a dichas mujeres y niños en su labor.

En el palacio del Zar

San Petersburgo.—El Zar ha recibido en audiencia al Gobierno y a una comisión de la Duma.

El Zar pronunció un discurso diciendo que Rusia ha tenido que defenderse ante la agresión de Alemania y espera vencer con la protección divina.

Esperamos con tranquilidad el porvenir.

Le contestó el jefe del Gobierno diciendo que Rusia aniquilará a sus enemigos.

El Zar dió a todos las gracias por su cooperación y marchó a Peterhof.

Barco capturado

París.—La escuadrilla de torpederos franceses de Bizerta ha apresado a un vapor alemán que conducía dos mil toneladas de petróleo. Le condujo al arsenal de Sidi Abdelel.

Ejército inglés

Londres.—La Cámara de los Comunes ha autorizado al gobierno para elevar a 500.000 hombres el contingente del ejército.

Barcos

París.—Los superdragones «Juan Ebert» y «France», se han unido a la escuadra del Mediterráneo.

Ministro

Buenos Aires.—El embajador de España se ha encargado de representar los intereses de Rusia durante la ausencia del ministro de este país.

Las salpicaduras

El concul de España en Casablanca ha solicitado recursos para repatriar a las familias de españoles que han quedado sin recursos por falta de trabajo.

La Legación.—Se ha telegrafiado a Dato pidiéndole que el Gobierno dé facilidades para la importación de subsistencias.

Cartagena.—Se ha pedido al Gobierno arbitre recursos para 1500 mineros que han quedado sin jornal por haberse paralizado las minas.

El sitio de Lieja

Buenos Aires.—Se ha reanudado el ataque a Lieja. Una división de caballería que intentó penetrar en la ciudad fué rechazada.

Los alemanes creyeron poder atravesar Bélgica misteriosamente y se encontraron con que los cañones. Entonces decidieron el ataque a Lieja con cierta brusquedad.

La defensa de los belgas fué admirable, heroica. El lunes atacaron los alemanes la ciudad por el Noroeste y por el suroeste.

Luego tuvieron que volver a sus posiciones de la orilla del Mosa. Atacaron los fuertes las noches del martes y del miércoles. Los belgas se defendían desde los fuertes y en las avanzadillas en que habían establecido defensas de campaña consistentes en alambradas y trincheras. Los alemanes, su tropa ligera, avanzaban defendidos por el fuego de cañón. Los belgas iluminaban el campo con sus reflectores para hacer mejores blancos.

El séptimo cuerpo de ejército alemán se arrojó al asalto y esto fué espantoso. Los belgas apagaron los reflectores y siguió la lucha entre tinieblas.

Los alemanes se replegaron a su campamento y tuvieron grandes pérdidas. Los belgas pelearon día y noche sin descanso. Ha producido entusiasmo el desembarco de tropas inglesas que vienen a proteger a los belgas.

Los alemanes intenten hoy pasar el río Mosa y atacar más duramente que antes. Ya han tenido contacto las tropas.

A las filas

París.—Se han incorporado a filas como reservistas los ministros Cailhau y Cécaldi y el diputado socialista Juan Bonne.

Derrota austríaca

Niuh.—Los austríacos intentaron atravesar el río Drina sin conseguirlo.

Los serbios los cañonearon y resultaron muertos doce oficiales y quinientos soldados.

Varios centenares se ahogaron.

Los portugueses

Badajoz.—El cónsul portugués ha declarado que su gobierno ha mostrado completa adhesión a Inglaterra y deseo de combatir a su lado, cumpliendo el pacto establecido.

Los obreros ferroviarios portugueses han acordado conducir un sólo tren de viajeros, y este será en el que regresen los que veranean en las playas lusitanas.

En Algeciras se alegran

Algeciras.—Han producido en ésta general regocijo las noticias facilitadas en Gibraltar, según las cuales quedó maltrecha la escuadra alemana en el combate del mar del Norte.

En el arsenal se hacen preparativos para recibir a los barcos de guerra ingleses que aquí vendrán a reparar las averías sufridas en el combate del Mar del Norte.

Esta madrugada se ha hecho a la mar rápidamente una escuadrilla de torpederos.

Tomaron rumbo al Atlántico y se cree que van a dar escolta a los buques que sufrieron averías en el citado combate.

Dos fábricas de corcho de alemanes y franceses se han cerrado.

En el estrecho la vigilancia es en extremo rigurosa.

La repatriación

San Sebastián.—Siguen llegando repatriados, por diversos puntos de la frontera.

El ayudante del Rey coronel Echagüe, he tardado tres días en poder venir desde París.

Barcelonesas

Los nacionalistas han dejado tarjeta en la embajada de Austria.

—Ha sido denunciada «La Campaña de Grecia» por injurias al emperador de Alemania.

Barcos austríacos

Roma.—Por los tripulantes de un barco italiano se sabe que navegaban a toda velocidad por el Mediterráneo, 19 barcos de guerra austríacos.

También vió un buque incendiado que se dirigió a Pola.

Varias noticias

Niuh.—El embajador alemán ha dejado el yanqui la representación de los asuntos de Servia.

Londres.—Se ha aprobado un bill prohibiendo la especulación mientras duren las actuales circunstancias.

El gobierno se incantará de las subsistencias que acaparen los particulares ó las entidades.

París.—Para cuidar del orden público se ha creado un cuerpo formado por personas pudientes que lo soliciten, y que ha demostrado que cuentan con medios de vida.

Londres.—Las autoridades de Costa de Oro comunican que un crucero inglés se ha apoderado del puerto de Lorne, perteneciente a la Guinea alemana.

Se sabe no fué el crucero inglés «Amphion» el que echó a pique al barco alemán «Princesa Luisa» al que sorprendió colocando minas. Fué el «Lanc» que hizo cuatro disparos y recibió a 28 tripulantes alemanes. Cuatro perdieron las piernas, dos las manos, y otros sufrieron horribles quemaduras.

Miscelánea

Defunción de un jefe de Estado

Buenos Aires.—Ha fallecido el Presidente de la República Argentina señor Saenz Peña.

De Méjico

Han fracasado las gestiones que se realizaban para llegar a un arreglo entre los generales Carrvajal y Carranzas.

Están dispuestos a reanudar las hostilidades.

Esto ha disgustado mucho al Presidente de los Estados Unidos.

Mencheta.]

Crónica Provincial

De Aguilar

Segundo día de Feria

Día 7.—A las 8 de su mañana Concierto musical en el Real de la Feria. El mercado de ganados muy animado, haciéndose muchas transacciones.

A las 6 de la tarde, en el Paseo de la Mombrilla, Concierto musical, quemándose varias bombas japonesas que gustaron mucho.

A las 9 de la noche, en susodicho paseo, se efectuó Concierto musical, cinematográfico público, exhibiéndose diversidad de películas de risa, que fueron del agrado del público, terminando la velada con la quema de una Gran Traca de 500 metros, estilo valenciano, sin incidentes, desarrollándose ecenas muy jocosas, por ser la primera vez que hay aquí tracas.

En la polifónica que La Cruz Roja que tiene instalada en el real de la feria fueron asistidos José Pérez Tejada, herida contusa pié izquierdo, producida por un carro, y José María Cañadilla, fractura brazo izquierdo, producida por la caída de una bestia.

A las doce de la noche en la plaza Marqués de Senda Blanco, como la noche anterior celebraron un baile la aristocracia aguiariense, el cual duró hasta las altas horas de la madrugada, resultando tan simpática fiesta muy agradable. Los puseos se han visto muy concurridos, viéndose gran número de carruajes ocupados por hermosas mujeres que dan la nota saliente de la tarde.

El teatro y el circo muy concurridos.—Bermioni.

De Montemayor

Cultos

A las muchas notas de piedad y de ferviente catolicismo, hay que agregar hoy una de las más simpáticas y tradicionales auyas, manifestada en la celebración de los cultos del Divino Salvador del mundo.

Antesyer víspera de dicho día, y al toque de oraciones, hubo un repique general, lanzando al mismo tiempo infinita de cohetes.

Poco después la iglesia de la referida Imagen se encontraba rebosante de fieles.

Los cultos dieron principio con el Santo Rosario, cantándose solemnemente y con orquesta las pasas nuestros y letanía.

El día 8 y a las ocho de la mañana, tuvo lugar la función religiosa, siendo esta oficiada por el párroco, actuando de diácono y subdiácono los señores conductores. La misa que se cantó fué la del maestro Cosme Gómez de Benito, resultando todo muy solemne.

El referido acto, fué presidido por nuestro digno alcalde y tesorero de la Hermandad de Jesús, don Francisco Zafra Santamaría; por el secretario de la misma, don Juan Lucena Moreno; el jefe del partido liberal fernandista, don Salvador Varona Jiménez; el correspondiente del DEFENSOR, don Antonio Lucena Carmona, y otros muchos hermanos de dicha hermandad.

Por la noche del mismo día y después del Santo Rosario, el párroco ocupó la cátedra sagrada y pendiente de sus labios estuvimos escuchando por espacio de 45 minutos. Concluyó dicho acto con unas preciosas coplas que cantadas y acompañadas por una bonita capilla vocal é instrumental bajo la dirección de nuestro distinguido amigo y sochantre de esta parroquia don Joaquín Luque Nadales, resultan muy solemnes.

Mi más cordial enhorabuena a nuestro hermano mayor don José Mata Jurado, así como también a todos los señores que componen la Junta de gobierno, y a todos los hermanos de Jesús y que el Divino Salvador descienda su gracia sobre ellos.—Corresponsal.

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Lorenzo, día, y mártir.

Jubileo circular

Mañana en la parroquia de San Lorenzo, por D. Juan Espejo, por sus difuntos.

San Agustín.—Todos los días, después del toque de oraciones, se hará el ejercicio útil mes en honor de Santo Domingo. Habrá plática ó meditación sobre la vida del Santo.

La misa y ejercicio del día 8, 9 y 10 por la intención de la señorita María González.

San Lorenzo.—Mañana primer día de Triduo del Apostolado de la Oración. A las seis y media de la tarde, predicará el primer día don José L. Aparicio, el segundo don Francisco Alvarez Buena y el tercero don Antonio Galisno.

Capuchinas.—Mañana estará S. D. M. de Manifiesto en forma de Jubileo por el alma de D. Joaquín Gallardo, (q. e. p. d.), costeado por su hijo D.º Francisco de P. Gallardo.

El miércoles día 12, festividad de la seráfica Madre Santa Clara de Asís, fundadora, se celebrará en su honor solemne Misa cantada a las nueve de la mañana, estando el pánegrico a cargo del R. P. Salvador de Sevilla, Capuchino.

Este periódico se publica con censura eclesiástica.

DE SOCIEDAD

Mañana celebran sus días don Lorenzo Garrido Romero, don Lorenzo García Serrano, don Lorenzo Pérez Porras, don Lorenzo Ruiz Pozuelo, don Lorenzo Medina García.

—Llegaron de Espejo don Rodolfo Vega y don Antonio Lucena Córdoba, este último correspondiente del DEFENSOR en dicha localidad.

—Anoche en el expreso marchó a Sorio nuestro buen amigo D. Manuel Benito y Benito y su distinguida esposa D.º Anunciación Fernández de Mesa y Porras.

COGIDA Y MUERTE DE "CORCHAITO,"

Esta tarde a última hora recibió Guarrta un telefonema de Cartagena en el que se le comunicaba que Corchaito había sufrido una cogida gravísima.

Después don Jaime Aparicio recibió otro telefonema del general Muñoz Cobo, en el que le rogaba prepararan a la familia, pues Corchaito había fallecido a consecuencia de las dos cornadas recibidas, una en el corazón y otra en la ingle.

La noticia en Córdoba ha corrido velozmente, causando la consiguiente tristeza a todos los amigos de Fermín, que lo querían entrañablemente, pues era honrado, bueno y cariñoso.

La última corrida toreada por Cor-

chaito fué en Córdoba el día 25, que tan buena faena ejecutó con el ganado de Paes, ganando dos orejas.

Fermín deja mujer y tres hijos. No deja enemigos porque su trato afable solo supo granjearle simpatías. Descansa en paz el alma del finado.

Cartagena.—Se lidiaban toros de Ildefonso Gómez. Alternaban con Corchaito Lagartijillo Chico y Calita.

En el primer toro, Corchaito entró a matar y dió dos pinchazos.

Al entrar por tercera vez fué cogido.

Trasladado a la enfermería, murió el pobre Corchaito, cuatro minutos después.

Noticias militares

Destino.—El segundo teniente don Antonio Casar, ha sido destinado al Regimiento de la Reina.

Sargento.—Ha sido destinado el sargento Pedro Arroyo, al Regimiento Lanceros de Sagunto.

El tratamiento antirrábico.—Por la Capitalía general se han dictado órdenes a todos los Gobiernos militares de la región sobre el exacto cumplimiento de lo legislado referente al tratamiento antirrábico de los soldados y clases de tropa que sufran mordeduras de animales atacados de hidrofobia.

También se ha dispuesto que los que necesiten el tratamiento antirrábico sean conducidos a Sevilla, para el correspondiente plan curativo.

Los reclutas analfabetos.—Se dispone que los reclutas analfabetos no tienen derecho a los beneficios del capítulo 20 de la ley de Reclutamiento, devolviéndoseles la cuota a los que la tengan satisfecha.

DE INSTRUCCION PÚBLICA

—Ha sido ascendido pasando a ocupar el núm. 445 del escalafón de profesores del Instituto, con la antigüedad de 22 de Julio de 1914 don Eduardo Moran, del Instituto de Cabra.

Crónica Local

De casa

La ansiedad natural que en todas partes ha producido la guerra europea, nos obliga a publicar hoy la presente hoja. Para ello contamos con permiso de la autoridad eclesiástica.

Medidas de previsión

El gobernador civil ha dirigido una carta al alcalde, relativa a medidas que deben tomarse para que no falten las subsistencias ni haya paro en fábricas con motivo del conflicto que atravesamos.

Al efecto le recomienda que el Ayuntamiento nombre una comisión de su seno para que reuna a las fuerzas vivas de la población, y una vez planteado el problema, todos pongan de su parte para que no se note la situación por ningún concepto, ni las subsistencias escasezcan, así como tampoco alcancen mayor precio.

Seguramente mañana se dará cuenta de dicha carta en la sesión municipal.

En el Gobierno civil

No ha habido ninguna noticia, ni está partes de servicios prestados por la guardia civil. Así nos lo manifestaron.

Detenidos

El buzo municipal Manuel Caballero de nuevo en el arresto municipal a once niños que se permitían bañarse en sitio peligroso.

Por curda

El carrero de la limpieza pública Francisco Gutiérrez Ojeda en la calle Rosas fué cogido por el vehículo que guiaba, hallándose embriagado. Fué

curado en la casa de socorro de magullamiento general.

Al hospital

Los camilleros de la casa de socorro trasladaron al Hospital de Agudos el enfermo pobre Alfonso Ruiz Fernández, natural de Ubeda, y de 36 años.

A su dueño

Han sido depositados en el Asilo de Madre de Dios dos cerdos encontrados sin dueño en el Campo de la Verdad.

DENTISTA
F. Guijo Calle Gondomar
Donde está la fotografía

CASA JOSE BARRA, HIJO

TORIL, 1, 8 y 9

Precios de venta al público desde el 8 Agosto hasta nueva cotización.

Carnes de vaca con hueso, 2'00; idem masa sin hueso, a 2'72.

Ternera con hueso, a 2'24; idem masa sin hueso, 3'24.

Borrego, 1'66.

Macho, 1'66.

Estos mismos precios rigen en las Su-

curiales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería.

Para extra catalana, a 0'26 kilo; idem 1'º; a 0'42; idem de familia o labor a 0'5.

Resultado del registro del sábado 8 de Agosto, de 1914:

MAYORES

D. Bartolomé Sánchez, 18 a 1'95 pesetas; D. Martín Crespo, 4 a 1'95; don Juan Jiménez, 7 a 1'95; D. Rafael Posadas, 3 a 1'95; D. Alfonso Jiménez, 6 a 1'95; D. Antonio Roldán, 10 a 1'95; don Luis Suñe, 15 a 1'96; D. Rafael Sánchez, 12 a 1'97; el mismo, resto, a 1'98.

TERNERAS

D. Bartolomé Sánchez, 10 a 2'18 pesetas; D. Rafael Posadas, 4 a 2'18; don Rafael Ramirez, 6 a 2'18; D. Manuel López, 8 a 2'19; D. Andrés Jiménez, 21 a 2'20; el mismo, resto, a 2'23.

BORREGOS

D. Miguel Gómez, 30 a 1'81 pesetas; D. Victoriano Martín, 26 a 1'81; el mismo, resto, a 1'82.

AVISO IMPORTANTE

Se llama la atención del público, para que se fije en la importante rebaja del precio del pan de familia, que es a 0'85 ptas. kilo.

Gran Café "La Perla,"

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes arrollos que presenta que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

Helados para hoy; MANTECADO

MERENGUES HELADOS A LA CONCHA

GRANIZADA DE ALMENDRA

GRANIZADA DE LIMON

Especialidad de la Casa en chocolates con pastas a 80 céntimos.

Cerveza helada al grifo y en botellas de todas marcas.

Refrescos gasados, vinos y licores nacionales y extranjeros.

Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono, núm. 4.

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales, 8

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija

Inscrita en el registro que establece la Ley de 14 Mayo de 1908 por B. O. de 8 Julio de 1909

Domicilio social: Los Madrazo, 34. — Madrid

GARANTIAS

CAPITAL... { Suscrito Ptas. 1.000.000,00
Desembolsado 300.000,00
Estadística 75.043,06

RESERVAS... { De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España) 478.243,84
Primas recaudadas en 1913 1.592.203,76
Sintestros satisfechos hasta 31 de Mayo de 1914 2.783.459,38

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido.)—Póliza especial de vida para el ganado de correa y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas.)

Madrid: Dirección General, Los Madrazo, 34.—Córdoba: Inspección general, Plaza de Cánovas.—Sevilla: Agencia General, Cánovas del Castillo, 48.—Jerez: Inspección General, Plaza de Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA